Ilpumepot 3adanuii ¢ 86160pom omeema

1. B 6annore obbvémom 1,66 M Haxogutcs 2 kr asoTa npyu OaB/IEHUK
10° Ma. Yemy pasHa Temneparypa 3Toro rasa?

1) 280 °C 2) 140 °C 3) 7 °C 4) —13 °C

I'Iposepl, ceds: B 3amaue paccMaTpuBaCTCA OOHO COCTOSIHHE a30Ta (MO*
Kr

nsapHas Macca My, = 28.1073 —).

Bocnone3yeMcsi ypaBHeHueM MeHneneeBa — Kiameiipona B (dopme

VM
pV= %R T, oTkyna BbIpasuM Temmeparypy 1 =£”W- ITposons Ber4MCITE-

10° Ma - 1,66 m>28 107 K/
MOJIb

2xkr- 8,31 K- mons

ITepeBeném abCOMIOTHYIO TEMITEPATYPY B rpaxychl Llenbcus.
Ortser: 3.

HUS, TIoNydaeM: 7' = =280 K.

2. Mpw Temnepatype 7, v AasneHuu p, 1 Mob WOeanbHOro rasa 3aHuMa-
et 0ObéMm V0' Kakos 06béM 3TOro ke rasa, B3ATOro B KONMYecTse 2 Mosel,
npu fasfieHun 2p, v Temnepatype 27,?

1) 4v, 2) 2v, 3) v, 4) 8V,

IIpoBeps ceds: CocTosIHNE WAEATEHOTO Ta3a OTPENeiIeTCs YPaBHEHUEM
MenneneeBa — Kianeiipona: pV = vRT7. O6bEM rasza BO BTOPOM COCTOSTHUM:
_V,RT, 2w R2T;, 2v,RT,
R A T
2 0 0
Orser: 2.

3. B cocyge, 3aKpbiTOM MOpPUIHEM, HaXOOMT-
csl uheanbHbik ras. Mpouecc WaMeHeHus cocTos-
HWSA noka3aH Ha jauarpamme (cM. pucyHok). Kak
MeHsncs oObEM rasa npu ero nepexone U3 Co-
ctosaHus A B coctosiHe B?

1) BCé Bpemsa yBenuuusancs

2) BCE Bpems yMeHbluaacs

3) cHauana yBe/IMHMBAJICS, 3aTEM yMEHbLUACS
4) cHavana yMeHbLUaICs, 3aTEM YBENWUMBAICS

Ilposepn cebsi: Ha pucyHke npencrapieHa 3aBUCUMOCTD NABJICHUS WS-
aJIbHOTO Ta3a OT TEMIIEPATYPH!, IITPUXOBBIMY JIMHUSIMU [TOKA3aHbLL N30XOPHI,
MIPOXOMSIIIUE Yepe3 TOUKH B TEUEHHE TIPOLECCa.

OmnpenenyM, OT 4ero 3aBUCHUT YTOJ HAKIOHA M30XODPhI B ocax p—7. Jlna

5TOTO BBIPA3UM AaBJieHUE KaK GYHKIIUIO TEMIIEPATYPLL: P = % T.



Vron HakioHa NpsMOM B ocsx p—7 ompenensercs KodbdUIMeHToM

TIIPOITIOPLIOHATIBHOCTHU % , T. €. 00paTHO MPOIOPIIMOHAJICH 00BEMY. 3HAUMT,

yeM MeHbIlle 00BEM, TeM OoJbIlle Yol HaKIOHA U30X0psl K ocu 7. Ilpu me-
pexojie U3 COCTOSTHUSI A B COCTOSTHME B yron HakjIoHa BCerma yMEHBIAeTCs,
CIIENOBAaTENbHO, 0OBEM BCE BpeMs YBEINUNBACTCS.

Orteer: 1.

4. VpeanbHbid ra3s cHauasa oxnaxkpasics NpW MNOCTOSIHHOM  [OaB/IEHWH,
MOTOM ero AaBfeHWe YBEIWUMBANOCh MPU MOCTOSAHHOM OObEéMe, 3aTeM npH
NOCTOSHHOM TemnepaTtype 06b&M rasa yBesMUMICS 4O NEepBOHAYasbHOrO 3Ha-
ueHus. Kakoi M3 rpadmkoB B KooppuHaTHbix ocsix V—T cooTBeTcTByeT 3TWUM
WU3MEHEeHUAM COCTOsIHUA rasa’?

Nv 3) ¥

0 T 0 T
2) v 4 v

0 T 0 7

IIposeps ce6si: C razoM, pacCCMOTPEHHBIM B 3a7a4e, MPOXOIST MIOCIIENO0-
BaTeIbHO TPHU IIpoIiecca:

1) uzobapHoe oxyaxmeHue, KoTopoe B ocsax V— T uzobpaxkaercs IIpsi-
MOW, TIPOXOASIIEH yepe3 Hayajio KOOpIUHAT (BapUaHTHI OTBeTa 2 U 4 He ToM-
XO[ISIT), B TIOCTIEIHEM COCTOSTHUM TeMIIepaTypa ra3a HauMeHbIIast;

2) TIOCNIeIHEE COCTOSIHAE HM300apHOTO OXJIAXKIEHWS SIBJSIETCSI TIEPBBIM
COCTOSIHMEM IIpoIiecca M30XOPHOTO YBEIWYEHHUS NaBJIEHUS, T.. U30XOPHOTO
HarpeBaHus. B ocsax V'— 7" uzoxopa — mpsiMasi, mapajulebHas ocu V U To-
CJIeHEe COCTOSTHUE 3TOTO IIPOIecca COOTBETCTBYET HAUOOIBIIEH TeMIIepaTy-
pe. DTOMY YCIIOBHIO YIOBJIETBOPSIET TOIHKO MIPOIIECC, M300PaKEHHEBIHN Ha Tpa-
duxke 3;

3) yTOOBI YOETUTHCS B CIIPABEUTMBOCTH CHEJIAHHOTO BEIBONA, PACCMOTPUM
U TPETHUH MPOLIECC: U30XOPHOE YBEIMYEHNE 00BhEMA IO TIEPBOHAYATIEHOTO 3Ha-
YEeHUSI, YTO U U300pakeHo Ha TPETheM yIacTKe rpaduka 3. ’

Ortser: 3.



Ilpumepot 3adanuii c pazeéprymoim omeemnom

5. ATmoctepa BeHepbl COCTOMT B OCHOBHOM W3 ABYOKWCH Yriepopa
C MonspHo# Mmaccon M, = 44-1073 kr/mMonb, umeeT TeMmnepatypy (y no-
BepxHocTH) = 700 K u paenenve 90 semubix atmocdep. Onsa armocdepbi
3emnu Temnepatypa y noeepxHoctH 6smska k 300 K. Kakoso oTHolweHue
NJoTHOCTeH atMmocdep y noeepxHocTer BeHepbl U 3emnn? OtseT okpyraute
DO LenbIX.

IIpoBeps ceGs: ByneM cunuTaTh CMeCH Ta30B, 0OPa3yIONIUX aTMOCHEPEI
Beneprl 1 3eMiii BOIM3HU ITOBEPXHOCTEM TUTAHET, MICATbHBIMY Fa3aMU.

p
BOCHOJIB3YCMCH YPaBHECHHUEM COCTOSHHUA UIOCAJIBHOIO raza: p = HRT 3

M
ITmoTHOCTE Ta3a paBHa P = 57

MonspHas Macca Bo3myxa 3eMHO# aTMOCGhephI: M,=29- 1073 kr/MOIIB.
OrHorreHue 1wIoTHOCTeH atMochep BeHephl 1 3eMIIN y UX ITOBEPXHOCTEN:

.44. -h:/ .
Py _ PMRT, 0410700 300K=59

p3  RI;psM;  700K-29-107 KT

MOJIb
OrTser: 59.

6. MpeanbHbiit ra3a W30XOPHO HarpeBaloT Tak, YTO ero Temneparypa W3-
MeHsieTca Ha AT = 240 K, a paeneHue B 1,8 pasa. Macca rasa noctosiHHa.
HanpguTte HauanbHylo Temnepatypy rasa no wkane KenbsuHa.

Hponepb ce0s: B 3amaue paccMaTpuBacTCA IMMPOLECC U30XOPHOI'O Harpe-

BaHust (7, = 7| +AT). CoracHo 3akony Illapns A b

=%, CIenoBaTenbHO
LT ’

JaBJICHUE ra3a B paCCMaTpUBAEMOM IIPOIIECCE YBEIIUYMUBAETCA: = 1,8 .
2 1

. b L8p
3axkon Ilapss mpuMeT BU: T, T +aT

, OTKyma AT = 0,8T1.

OxonyarensHo: 7] = % =300K.

Otset: 300 K.

7. Tpu uccnepoBaHWM YpPaBHEHMs COCTOSIHUS rasa YUYeHUK COeAMHWA CO-
cyn (1) obbémom 150 Mn c maHomeTpom (2) ToHKOM TPy6KOM W OMyCTWUA CO-
Cyn B ropsdyto Bofy (CM. pucyHok). YeMy paBHa nioTHOCTb BO3gyxa B cocyne?
HauanbHble nokasaHWs maHomeTpa paeHbl 0 mMm pt. ct. Llkana maHomertpa
M HWKHSAS WKasa GapomeTpa (3) nporpagyvpoBaHbl B MM pT. cT. BepxHsis
wkana Gapometpa nporpagsy1posaHa B klla. O6bEM M3MEPUTENBHOrO MeXaHW3-
Ma MaHoOMeTpa M COeAWHWTENIbHOM TPYOKM 3HauMTesbHO MeHblie 150 M.

ITposeps ce6s: ITo noKazaHUsIM IPUGOPOB ONIPENEINUM TaHHEIE IS pe-
IIeHUs 3a0a49H.

Temmneparypa Bozayxa B cocyne ¢ = 45 °C, o mkaie Kenpuna 318 K. Paz-
HOCTb JaBJI€HHs BO3[LyXa B COCYlle M aTMOC(hEPHOTO MaBIEHMS, U3MeEpIeMast



MaHoMeTpoM: Ap =40 MM pT. cT. =40 - 13,6-10% - 10-10°=5,44.10° [Ta. Ilo
IOKa3aHUsSIM BEpXHEH LIKabl GapoMeTpa atMocdepHOe HaBlIeHUE paBHO
P = 99,4 xI1a = 99,4-10° I1a. [laBnene rasa B cocyne: p =p, .+ Ap.

Tax xak 00bEM M3MEPUTEITHBHOTO MEXaHU3Ma MAHOMETPA U COENUHUTENb-

HOM TPYOKH 3HAYMTENIEHO MEHbIIe 00bEMA COCYIA, CUUTAEM, YTO 0OBEM rasza
paBeH 00bEMyY cocyna. IIOoTHOCTh ra3a paBHa OTHOIICHHUIO MAcChl K 3aHIUMAae-

. m

MOMY ra3oM O0BEMY: P = 7
m

ComtacHo ypaBHeHUI0 MeHneneesa — Knamneiipona pV = ﬁRT’ cneno-

oM
BaTC/IbHO, IJIOTHOCTD ra3da MOXHO BbIYUCIIUTD T10 (I)OpMy)'ICZ p= ﬁ

B cocyne HaXonuTCs BO3AYX, MOJISIpHAS Macca KOTOPOTo
M =29 - 1073 kr/MoJtb.

M
TTonyyaem pacuérHyio dopmymny: p = _(;DL“;FAM_.

IloncraBum 4ncIOBBIEC 3HAYCHUS:

(99,4 -10° Ma+ 5,44 10° 1a) -29 - 10 ~xr/moms

8,3111”/ 318K
K -monb

Otser: 1,15 kr/M°.

p= = 1,15 xr/m>.

Brumanue! YucnoBoe 3HayeHHE MOXKET OTIMYATHCS OT NPUBEIEHHO-
ro. OHo OyzeT NMpaBWIbHBIM, €CIU TOKA3aHUs IIPUOOPOB CHATHI C TOYHOC-
THIO O LIEHBI AeieHus. B 5Toif 3anaue: mokasanusa GapoMeTpa B MHTEpBaJe
(99,4 = 99,5) xIla, moxazanusg MaHoMmeTtpa B uHTepBaie (40 + 42) MM pT. CT.,
ToKa3aHust TepMomeTpa —(44 + 46) °C.



8. BosmywHbiii wap obbvémom 2500 M3 ¢ maccoit obonoukn 400 kr
MMeeT BHW3Y OTBEPCTHE, Yepe3 KOTOpoe BO34yX B LIApe Harpesaetcs ropen-
koi. Jlo KaKoW MWHMMasbHOW TeMnepaTypbl HY>XHO HarpeTb BO34yX B Luape,
uToGb! iap B3/ieTeN BMecCTe C rpy3oM (KOP3WHOM M BO3fAyxonsasaTesiem)
maccon 200 kr? Temnepatypa okpyaioiiero sosgyxa 7 °C, ero mjioTHOCTb
1,2 krim3. OBonouky wapa cyuTaTh HepacTS>KUMOM.

ITposepn ce®si: Ha cucremy <«BO3AYNIHBIA INap — Ipy3» OEWCTBY-
IOT IBE CMJIBL CHIa Tsokectd F, = (M -+ m +m )g, tne M — Macca rpy3a,
m — macca 000JIOYKHM, 771, — Macca BO3IyXa BHYTPH IIapa, U BBITAIKUBAIO-
wast cuna F, =p gV, tie p, — IIOTHOCTH aTMOCGhEPHOTro BO3IyxXa BHE lapa,
V — o0béM 1m1apa.

HTap OyneT nonHUMaThCA IpU yenosuu F, 2 F, .

o HarpeBaHus Cuiia TSDKECTH GOJIbIIe BBITATKUBAIOIIEH CyIIbl. Tak Kak
06oouKa apa HepacTsKUMa, ero 00hEM He MEHSIETCS, Macca BO3IyXa BHYT-
p¥ IlIapa NpU HarpeBaHUU YMEHBIIAETCSI, a BMECTe C HeW yYMEHBIIAeTcsd U
cuia TsLKeCTd. TIpu JOCTHXEHUN HEKOTOpO# TemriepaTypsl 7, BHYTPH Liapa
F,=F_ . DrtaTeMneparypa H sSBJIIETCS HCKOMOI MUHUMAILHOM TeMIIEpary-
pOM, OO KOTOPOM HY>XHO HarpeTh BO3AYX B IIApe, YTOOBI OH B3JIETE]l BMECTE C
rpy3oM. IIpu atoii temmieparype (M + m + m)g= p, 8V (1).

BLIpa3I/IM HEU3BECTHYIO MAacCy BO3/lyxa B IIape U3 YpaBHEHUSA Mewnnenee-

m
B

. s k _pVYM
Ba — Knaneiipona pV = MRTB' W == 2).

B

B mape uMeeTcsd oTBepcTHE, CICIOBATEIBHO, JaBIeHUE BHYTPY LIapa PaB-
HO arMochepHOMY JaBJICHUWIO BHE Iiapa, KOTOpOe U3 ypaBHeHUs MeHnenee-
i P
Ba—KuanelipoHa onpeneisiercs Kak p = ﬁR T (3),
a

e p, — MIOTHOCTb aTMOC(HEPHOTO BO3MLyXa.
Toncrasnsisa BeipaxeHue (3) B (2), I MacChl BO3/yXa ITOJNYIHM:

TaM
my =22 (),

IMocne cokpauieHus: Ha g ¢ yuyéroM Beipaxenus (4) ypasuenue (1) mpu-
HUMaeT BUL;

M+m=pV|1-T2|.
T

B

T M+m_ 400 kr + 200 kr -
T~ p,V T 12kr/M-2500m0 0%

OTtser: 350 K.



